



我市发布参与2024年“乡村振兴 豫善同行”活动方案,设置六大重点项目——

汇聚慈善力量 助力乡村振兴



栾川县张盘村因地制宜建设共享菜园,深受搬迁群众和旅居游客欢迎

20块共享菜园被认领一空



张盘村共享菜园

“苗姐,二期菜园要是建好了,你给我留一块。”“没问题!”日前,在栾川县陶湾镇张盘村新建的共享菜园里,菜园负责人苗芳丽正在查看蔬菜长势,不时接到居民的认领电话,十分忙碌。

建设共享菜园,是张盘村的一项便民举措。今年4月,该村利用乡里中心周边的村集体闲置土地建设了共享菜园,为搬迁群众及旅居游客种菜提供方便。建成不到一个月,20块共享菜园就被认领一空。这不,刚忙完菜园一期的苗芳丽就忙着扩大种植规模。

为啥这里的共享菜园如此受欢迎?在张盘村党支部书记杜喜峰看来,客体定位准、设施完善、运营模式多元,是做好共享菜园的关键所在。

“村里有涉及5个村民组的搬迁群众在此集中居住。”杜喜峰介绍,他们在走访中发现,搬迁群众住进楼房后,不能自己种菜,买菜也不是很方便。同时,村里不少旅居游客也有体验田园生活的需求。张盘村建设共享菜园的想法因此形成。

在挑选场地过程中,杜喜峰等人发现乡里中心周边有不少堆放杂物的闲置场地,便利用这160余平方米土地建设了20块共享菜园。记者在现场看到,这些菜园由砖砌的便道连通,种植有大葱、茄子、西红柿等时令蔬菜,每块菜园旁都设有一个牌子,上面写着归属人、联系电话等信息。此外,菜园还设有水龙头,方便就近浇水。

苗芳丽介绍,张盘村每块共享菜园约8平方米,分为自助、半托管、全托管三种运营模式,价格每年100元到300元不等。认领者可根据需求选择自种自采,也可以委托志愿者管理,待收获之时再来采摘,让家人朋友吃上新鲜的应季蔬菜。

眼下,共享菜园种植的西红柿等蔬菜已经成熟。“没想到,搬进楼房了,还能在家门口吃到自己种的菜,很不错。”首批认领菜园的村民李女士表示。此外,不少旅居游客也通过共享菜园体验了田园生活。

“共享菜园一期的火爆出人意料。我们已经联合周边十余家农户,整合更多土地资源规划建设138块共享菜园,为搬迁群众及旅居游客提供方便,同时带动农民增收。”杜喜峰表示。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 李秀一文/图

和美乡村建设类项目

重点开展村(社区)公益类基础设施建设、村社环境整治提升工程与群众幸福生活密切相关领域内的项目,完善提升邻(乡)里中心建设功能,助力改善村社人居环境。

扶弱济困类项目

围绕低收入家庭动态监测帮扶工作,开展困难群体救助帮扶;针对城乡困难群体,开展大病医疗救助、生活及物质帮扶、心理疏导帮扶、日常照料、爱心餐、专业服务人员技能培训及队伍建设,对相关服务机构或活动进行资助等。

养老服务类项目

针对困难老人的实际需求提供生活及物质帮扶,对老年人医疗救助、老年人服务机构或活动进行资助;提供老年人心理疏导帮扶、老年人日间照料、助餐或居家养老、专业服务人员技能培训及队伍建设、相关宣传及倡导活动等支持;助力老年服务场所(区域)建设、养老服务设施建设及完善、困境老人家庭适老化改造等。

儿童关爱(助学助教)类项目

摸清留守、困境儿童的实际需求,提供生活及物质帮扶、助学、助医等,以及对专业儿童服务机构或活动进行资助;提供困境儿童心理疏导帮扶、日常陪伴、儿童营养餐、儿童日间照料或托管、儿童素质及成长教育、专业服务人员技能培训及队伍建设、相关宣传及倡导活动等支持;助力儿童服务场所(区域)建设、中小学教学设施建设及完善。

急难救助类项目

市、县区两级民政部门和慈善会联动建立“困难群众救急难”慈善专项基金,对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病、困境老人、困境儿童或由于其他特殊原因导致基本生活陷入困境,社会救助制度暂时未能覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的个人或家庭,开展急难救助和帮扶。

客家文化研究项目

重点面向全球客家人创业成功人士、客家人领创办重点企业、有志于客家文化传承爱心人士募集善款,支持洛阳市成功举办世界客属第33届恳亲大会,打造洛阳“客家祖根地”品牌。

在参与方法上

与往年不同的是,今年的“乡村振兴 豫善同行”活动,各县区不再设立子项目二维码,市慈善联合总会设立了一个洛阳慈善助力乡村振兴项目总二维码,相关部门、企业可在总二维码下发起一个(多个)一起捐二维码,重点示范村可在一起捐二维码下生成组队链接,并注明村社名称参与捐款。捐款支付完成后,可自动生成捐赠电子证书。

洛报融媒
记者 蒋颖颖
通讯员 王琰
李晚瑜

制图 胡昱

近日,我市发布参与2024年“乡村振兴 豫善同行”活动方案,将以“互联网+慈善”为驱动,聚焦和美乡村建设、扶弱济困等方面设置六大重点项目,于6月26日至7月2日在全市广泛开展募捐活动,助力乡村振兴。各机构可根据自身实际情况参与相应慈善项目。



洛阳龙门站 客运列车数量达到227列

自6月15日零时起,全国铁路实行2024年第三季度列车运行图。调图后,洛阳龙门站办理客运业务的列车达到227列,再创新高。同时,该站新增一趟始发列车,由洛阳龙门站开往昆明南站,更加方便广大旅客出行。

洛报融媒记者 张怡熙 摄

切实增强责任感 提升本质安全水平

